



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 октября 2008 года, N 199 (4578) Суббота

ПО ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 9–10 октября посетил город Бишкек, где принял участие в заседаниях Совета глав государств СНГ и Межгосударственного совета Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС), а также во встрече глав государств Центральной Азии.



В Бишкеке 10 октября состоялся саммит СНГ. Основным вопросом в нем стало обсуждение стратегии экономического развития Содружества. Документ разработан с учетом уровня развития, потенциала и возможностей каждой страны-члена СНГ и предусматривает укрепление долгосрочного экономического сотрудничества и активизацию экономических интеграционных процессов.

Следует отметить, что эта стратегия определяет приоритетность развития экономических связей в СНГ. По мнению наблюдателей и аналитиков, среди принятых в рамках Содружества документов были и те, которые остались на бумаге. Обсуждение стратегии на Бишкекском саммите свидетельствует о том, что государства-члены СНГ делают практические шаги к полному задействованию экономического потенциала Содружества.

Президент Узбекистана не раз подчеркивал необходимость поддержания в процессе развития

СНГ принципа «сначала экономика, затем политика». Ведь межгосударственные отношения должны основываться прежде всего на экономическом сотрудничестве.

На саммите состоялся обмен мнениями по вопросам реформирования Содружества, совершенствования деятельности его органов. На пространстве СНГ необходимо сохранять, развивать и пересматривать с учетом современных требований выгоды для каждого государства-члена исторически сложившиеся экономические и гуманитарные связи. Примером подобных связей можно привести множество. Скажем, отдаленная территория одной страны получает электроэнергию из соседнего государства. Одна страна экспортирует сырье или полуфабрикаты, другая — их перерабатывает. Иногда в одной сфере сочетаются и экспорт, и импорт. К примеру, Узбекистан экспортирует строительные материалы, в то же время импортирует определенную часть древесины для строительства.

В гуманитарной сфере также необходимо развивать многосторонние взаимовыгодные связи между странами СНГ. Контакты в сфере образования, культуры и искусства, здравоохранения, спорта, научных исследований служат взаимообогащению и развитию культуры и науки, укреплению дружественных отношений между народами.

Президенты обсудили ход исполнения решений, принятых на Душанбинском саммите СНГ, программ, разработанных в связи с объявлением 2008 года годом решения транспортных проблем. Было проанализировано выполнение плана реализации концепции дальнейшего развития СНГ. Главы государств ознакомились с информацией Исполнительного комитета Содружества, касающейся сотрудничества структур СНГ с другими региональными организациями.

На саммите состоялся обмен мнениями по вопросам укрепления безопасности, борьбы против преступ-

ности. Были также обсуждены сложившаяся ситуация в связи с международным финансовым кризисом, негативных последствий. Достигнута договоренность о создании рабочей группы во главе с министрами финансов государств-членов СНГ.

По итогам переговоров были подписаны решение о принятии стратегии экономического развития СНГ, документы, касающиеся деятельности Содружества, расширения многостороннего сотрудничества в ряде сфер. Председательство СНГ перешло к Республике Молдова.

На заседании Межгосударственного совета ЕврАзЭС основное внимание уделено вопросу завершения работы по созданию Таможенного союза. В рамках ЕврАзЭС этот процесс продолжается.

Президенты рассмотрели вопросы эффективного использования транспортных коммуникаций и транзита. Стоял вопрос о сотрудничестве в агропромышленном комплексе, по приоритетным

направлениям экономического развития ЕврАзЭС.

Сообщество также служит развитию связей в гуманитарной сфере. В 2007 году были организованы Евразийские игры, в которых приняли участие более 1,5 тысячи юниоров и девушек. Ведется подготовка к проведению в 2009 году фестиваля культуры народов Евразии. На саммите президенты обсудили вопросы дальнейшего расширения гуманитарного сотрудничества.

На заседании по обсуждению вопросов были приняты соответствующие решения.

Затем состоялся встреча глав государств Центральной Азии. В ходе переговоров стороны обменялись мнениями по вопросам рационального использования водно-энергетических ресурсов.

Анвар БАБАЕВ,
спецкор УзА.
Ташкент — Бишкек — Ташкент
Фото Фархода КУРБОНБОЕВА,
УзА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ВСЕ — ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ ЛЮДЕЙ

Вчера состоялись заседания ряда комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса, на которых обсуждались вопросы, имеющие важное значение в дальнейшем социально-экономическом развитии страны и касающиеся исполнения законов, совершенствования отдельных направлений законодательства.

От нашего парламентского корреспондента

Так, на заседании Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии был рассмотрен проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2009 год.

Участники отметили, что более половины всех расходов бюджета намечено направить непосредственно на социальную сферу и социальную поддержку населения. Особое внимание депутаты обратили на то, что в бюджете предстоящего года предусматривается увеличение размеров средств, направленных на развитие сельского хозяйства. В частности, для выполнения Государственной программы улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель планируется выделить 130 миллиардов сумов, а для государственной поддержки фермерских хозяйств, работающих на низкоурожайных землях, — 120 миллиардов сумов, что в два раза больше, чем в текущем году. Выполнение доходной части бюджета при этом будет осуществляться за счет увеличения налогового бремени на экономику, а за счет расширения базы налогообложения в результате экономического роста. Еще более снижаются ставки налогов с хозяйствующих субъектов и физических лиц, что в свою очередь создаст возможности для дальнейшего повышения уровня жизни населения путем расширения производства, открытия новых рабочих мест.

Комитет по вопросам промышленности, строительства и торговли обсудил итоги изучения хода исполнения Закона Республики Узбекистан «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» в горно-металлургической отрасли и Государственной инспекции «Саннатконтехнадзор».

Было отмечено, что для обеспечения исполнения закона ведется определенная работа. В частности, проводится экспертиза промыш-

ленной безопасности, ведется учет опасных производственных объектов в государственном реестре, осуществляется страхование ответственности в случаях возникновения аварийных ситуаций.

С целью совершенствования законодательной базы предусмотрено до 2010 года разработать и принять 280 нормативно-технических и нормативно-правовых актов. Только ОАО «Узбекумир», например, подготавливает 27 нормативно-технических документов.

На заседании было обсуждено состояние дел по соблюдению на местах правил безопасности и осуществлению мер профилактики травматизма.

Семинар, проведенный Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта, был посвящен теме совершенствования законодательства об объектах нематериального культурного наследия.

Отмечалось, что за годы независимости в нашей стране осуществлена большая работа по возрождению, охране и пропаганде материальных и нематериальных объектов тысячелетнего культурного и духовного наследия народа. Широко отмечены юбилеи великих предков, древних городов, книг «Авеста» и «Алпомыш».

Узбекистан присоединился к ряду международных документов данного направления. Один из них — Конвенция об охране нематериального культурного наследия, ратифицированное нашей страной в 2007 году. В связи с этим, как подчеркнули участники мероприятия, будет рассматриваться вопрос о внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об охране и использовании объектов культурного наследия». В ходе семинара были озвучены конкретные предложения по этому поводу.

Машкура ЗАХИДОВА.

ФОРУМ ОДАРЕННЫХ ДЕВУШЕК

В Ташкенте в рамках Государственной программы «Год молодежи» состоялся Республиканский форум одаренных девушек.

Мероприятие организовано при сотрудничестве Комитета женщин Узбекистана, министерств высшего и среднего специального образования, народного образования, Центрального совета Общественного движения молодежи «Камолот», Центра молодежных инициатив «Келажак овози», Творческого союза «Тасвирий ойна», Детского фонда.

Участники мероприятия побывали на площади Мустакиллик и возложили цветы к подножию Монумента независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

В форуме приняли участие обладатели стипендии Президента Республики Узбекистан, лауреаты Государственной премии имени Зулфи, победители различных творческих конкурсов.

Заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Магрупова, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдураимова, заместитель председателя правления Центра молодежных инициатив «Келажак овози» М. Рустамов и другие отметили, что весомые результаты в нашей стране дает обеспечение прав и интересов молодежи, забота об их обучении и воспитании, гармоничном развитии.

В рамках Государственной программы «Год молодежи» приоритетными являются совершенствование системы здравоохранения, социальной защиты, воспитания подрастающего поколения в духе твердых жизненных убеждений, поддержка одаренной молодежи, активно проявляющей себя в сфере культуры, искусства, науке, стимулирование ее к творческим поискам, сообщает УзА. Десятки девушек нашей страны удостоены Государственной премии имени Зулфи и стипендии Президента Республики Узбекистан. Сотни талантливых девушек завоевали призовые места в различных творческих конкурсах, проектах, грантовых программах. Примечательно, что проводимые ими научные и практические изыскания получили признание не только в нашей стране, но и за рубежом.

На форуме были заслушаны и обсуждены доклады о поддержке одаренных девушек в сфере образования, медицины, науки, об обеспечении их сотрудничества с научными учреждениями и общественными организациями.

Состоялся концерт с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

Назкат УСМАНОВА.

В мире о нас

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА АКТИВНО ОСУЩЕСТВЛЯЕТ УЗБЕКИСТАН

В Центре восточных исследований Польши состоялся брифинг, посвященный 60-летию Всеобщей декларации прав человека и предпринимаемым правительством Республики Узбекистан мерам в данной сфере.

В мероприятии приняли участие представители польских неправительственных организаций, государственных органов, а также СМИ.

В ходе выступления директора Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А. Саидова участники брифинга были проинформированы об осуществляемых в республике социально-экономических и политико-правовых реформах, в частности, о принятом 1 мая 2008 года Указе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека».

На брифинге отмечалось, что Узбекистан подписал более 60 международных договоров в области прав человека. Республика является участником шести основных международных договоров ООН по правам человека. На сегодняшний день Узбекистаном представлено двадцать национальных докладов, из них восемнадцать рассмотрено конвенционными органами ООН. Узбекистан на регулярной основе ведет диалог как с договорными органами ООН, так и со специальными процедурами и механизмами, в т. ч. с Советом по правам человека.

Присутствовавшие были также ознакомлены с ходом судебно-правовых реформ, результатами реализации решений об отмене смертной казни и введении института «Хабес корпус», а также с широкой информационно-просветительской работой по празднованию 60-летия Всеобщей декларации прав человека.

Директор Центра восточных исследований И. Дарчевска, подчеркнув важную роль Узбекистана в обеспечении безопасности и экономического развития Центральной Азии, высоко оценила осуществляемые в республике преобразования во всех сферах жизни. И. Дарчевска констатировала заинтересованность стран Европы, и в частности Польши, в развитии и углублении долгосрочного и многостороннего сотрудничества с Узбекистаном.

ИА «Жахон», Варшава

В УСЛОВИЯХ ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА

В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные социальные реформы, главная цель которых — построение правового демократического государства и открытого гражданского общества, утверждение в стране мира, повышение благосостояния народа.

Поступательная работа в этом направлении проводится на основе действующего законодательства, международных правовых

норм, а также общепризнанных демократических принципов. В процессе ее осуществления особое внимание уделяется реализации многогранного комплекса мер по дальнейшему обеспечению прав и свобод граждан, демократизации государственного и общественного строительства, росту экономики страны.

О некоторых аспектах правового обеспечения реформ корреспондент «Народного слова» беседует с министром юстиции Респуб-

лики Узбекистан Равшаном МУХИТДИНОВЫМ.

— Равшан Абдулатифович, реалии сегодняшнего дня наглядно показали, насколько важную роль в достижении нашей страной успехов, признания мировым сообществом, играет принятие и претворение в жизнь документов, упорядочивающих все сферы социально-экономической жизни общества, дальнейшее совершенствование действующего зако-

нодательства. При этом, по высказываниям некоторых зарубежных экспертов, в Узбекистане особое внимание уделяется созданию правовых гарантий обеспечения законных прав, свобод и интересов граждан. Поэтому хотелось бы нашу беседу начать с краткого обзора процесса реформ в сфере законодательства и судебной правовой системы.

— Еще на заре суверенного развития политическое руководство

Узбекистана четко и твердо определило, что все реформы и преобразования должны осуществляться, опираясь на правовые нормы. Работа в этом направлении носит целенаправленный и последовательный характер. В стране создана прочная правовая база реформ, которая продолжает совершенствоваться и расширяться с учетом изменений, происходящих в стране и мире.

(Окончание на 3-й стр.)

Выборы в сходах граждан:

ПРАВОВЫЕ ГАРАНТИИ

В соответствии с Постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 30 сентября 2008 года в стране идет подготовка к выборам председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

От сильного государства — к сильному гражданскому обществу

Сегодня махалля ведет многогранную деятельность в качестве настоящей школы демократии. Впервые в истории нашей государственности понятие «махалля» внесено в Конституцию, строго определено место и статус сходов граждан в управлении обществом. Такое огромное внимание к махалле имеет важное значение в дальнейшем укреплении духовной жизни, формировании у подрастающего поколения современного мышления.

Все влиятельнее становится роль аксакалов и активистов махаллей, консультантов по религиозному просвещению и духовно-нравственному воспитанию — людей, которые ведут эффективную деятельность по подготовке строителя нового общества. Эти люди, находя ключ к каждому сердцу, давая полезный совет и оказывая реальную помощь, способствуют укреплению в семье, махалле, во всей стране атмосферы мира и спокойствия, взаимного согласия.

В годы независимости созданы правовые основы деятельности органов самоуправления, а также порядка выборов в эти органы.

Прежде всего в статье 105 Конституции Республики Узбекистан закреплён статус органов самоуп-

равления граждан. В ней установлено, что органами самоуправления в поселках, кишлаках и аулах, а также в махаллях городов, поселков, кишлаков и аулов являются сходы граждан, избирающие на два с половиной года председателя (аксакала) и его советников.

Эти конституционные нормы впоследствии были развиты, в результате чего был принят Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан». В статье 20 данного закона указано, что председатель (аксакал) избирается при согласовании с хокимиятом соответствующего района, города, а советники — по представлению председателя (аксакала).

29 апреля 2004 года был принят отдельный Закон «О выборах председателя (аксакала) и его советников». Он состоит из 31 статьи и регулирует отношения по организации и проведению выборов председателя (аксакала) схода граждан поселка, кишлака и аула, махалли города, поселка, кишлака и аула, а также его советников.

Согласно статье 3 данного зако-

на и проведения выборов.

Здесь уместно отметить, что выборы в сходы граждан отличаются от выборов в другие представительные органы. В статье 6 вышеназванного закона определено: председатель (аксакал) схода граждан и его советники избираются на два с половиной года сходом граждан, а в случаях, предусмотренных законодательством, — собранием представителей граждан. Это значит, что в данных выборах применяется институт представительности. Как предписывает статья 13, сход (собрание представителей) граждан созывается и проводится в порядке, установленном законодательством. На собрание представителей граждан делегируются представители от дворов, жилых домов, улиц, махаллей, микрорайонов, кварталов, избираемые решением общего собрания их жителей. Норму представительности устанавливает соответствующий координационный совет района или города по делам самоуправления граждан.

Органы государственной власти и управления обязаны содействовать сходам граждан в организации и проведении выборов, в необходимых случаях обеспечивать их помещениями, транспортом и средствами связи.

Избрание председателя (аксакала) схода граждан и его советников осуществляется открытым или тайным голосованием. Решение о форме голосования принимается сходом граждан открытым голосованием.

Избранным на должность пред-

седателя (аксакала) схода граждан и его советников сходом граждан принимается решение, которое оглашается председателем схода.

По итогам выборов председателя (аксакала) схода граждан и его советников сходом граждан принимается решение, которое оглашается председателем схода.

Протокол схода граждан составляется в двух экземплярах, один из которых представляется в соответствующую районную или городскую комиссию для обобщения итогов выборов.

Районные и городские комиссии обобщают данные по итогам выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников передают соответствующим в Каракалпакскую республиканскую, областную или Ташкентскую городскую комиссию.

По результатам выборов председателя (аксакала) схода граждан и его советников сход граждан в порядке, установленном законодательством, формирует кенгаш схода граждан, избирает комиссию по основным направлениям деятельности и ревизионную комиссию схода граждан, а также административную комиссию.

Предстоящие выборы послужат еще одним новым шагом в дальнейшем углублении реформ по демократическому обновлению и модернизации страны, усилению роли органов самоуправления граждан в реализации принципа «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу».

Мирваз МИРАКУЛОВ,
главный научный сотрудник
Института мониторинга
действующего
законодательства
при Президенте
Республики Узбекистан.



Вести из регионов

Принятый 5 января 2006 года Указ руководителя государства Ислама Каримова «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда» служит важным фактором привлечения незанятого населения к надомному труду, обеспечения прав и интересов надомников.

УДОБНО И ВЫГОДНО

С начала года благодаря деятельности Главного управления труда и социальной защиты населения Ташкентской области создано более девяти тысяч рабочих мест на базе надомного труда, сообщает УзА. Наряду с крупными промышленными предприятиями свой вклад в эту работу вносят субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

При использовании возможностей надомного труда учитываются и требования внутреннего рынка, — сказал начальник Главного управления труда и социальной защиты населения Ташкентской области Хикмат Исмамухаммедов. — Надомный труд наряду с расширением масштабов производства и услуг дает дополнительный доход семьям. Осо-

бенно результативно используется надомный труд в Бекабадском объединении «Узметкомбинат», на Алмалыкском горнометаллургическом комбинате, предприятии «Газалект ойна» Бостанлыкского района, ряде крупных предприятий Чирчика. Надомники занимаются в основном шитьем одежды, производством различных потребительских товаров, выпечкой хлеба и кондитерских изделий, животноводством.

— Мы заключили договоры с 42 надомниками, — говорит руководитель ООО «Агромир-Газалект» Азизхон Алиходжаев. — Для их эффективной работы созданы все условия. Мы намерены расширить ряды надомных работников.

Л. СУВОНОВ.

ВОЗМОЖНОСТИ МОДЕРНИЗАЦИИ

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О Программе модернизации и технического перевооружения предприятий машиностроительной промышленности на период 2007—2011 годы» от 12 июня 2007 года предприятия отрасли технически и технологически обновляются, что создает благоприятные возможности для производства импортзамещающей конкурентоспособной продукции.

Весомые результаты дают мероприятия по модернизации, проводимые в акционерном обществе «Сурхонзоикватсаноти» Денаского района, сообщает УзА. Внедрение на предприятии современных технологий способствовало повышению объема и качества переработки хлопковых семян, ощутимо сократило расходы. В частности, 154 единицы нового конденсатного оборудования позволили значительно сэкономить мазу. За год эта экономия на предприятии составит две тысячи тонн, что в денежном пересчете — 950 миллионов сумов. Если раньше на предприятии за час расфасовывали в среднем 1 100 — 1 800 емкостей с растительным маслом, то новое оборудование позволяет проводить эту операцию гораздо быстрее, фасуя в час до шести тысяч штук готовой продукции. Современные электронные весы гораздо точнее производят и расчеты.

Х. МАМАТРАЙМОВ.

БЕСПРОВОДНАЯ СВЯЗЬ И ИНТЕРНЕТ

В целях укрепления материально-технической базы школ, повышения качества образования до уровня мировых стандартов в Кашкардарьинской области создаются необходимые условия для эффективного использования в учебном процессе современных информационных технологий.

Школы в отдаленных кишлаках и горных районах области, которые не охвачены цифровой связью, подключаются к Интернету через беспроводную связь. Такая возможность появилась, в частности, у учащихся школы № 9 кишлака Совуьбулок Яккабагского района. Для этого сюда доставлено специальное современное оборудование, благодаря которому на компьютерах установлено соответствующее программное обеспечение.

— В настоящее время, когда интенсивно развивается информационные технологии, использование Интернета в школах становится важным

фактором повышения эффективности образования, — сказал методист областного центра образования Урал Хусанов. Учащиеся приобретают навыки работы в глобальной мировой сети, учатся обмениваться информацией. А система беспроводной связи в этом отношении открывает неограниченные возможности. Подобным образом к Интернету в нашей области подключены 139 школ. В пяти школах города Карши через Ziyonet широко используются возможности всемирной информационной сети.

УзА.

Постановление и его исполнение

В рамках Постановления руководителя страны Ислама Каримова от 29 мая текущего года «О мерах по обеспечению подготовки отраслевой экономики республики к устойчивой работе в осенне-зимний период 2008/2009 годов» значительная работа проводится и в Кашкардарьинской области.

Для улучшения отопительной системы

В прошлом году в связи с сильными заморозками наблюдались неполадки в отопительной системе некоторых объектов социальной сферы. Сейчас в целях их устранения осуществляются меры по обеспечению теплом дошкольных учреждений, школ, больниц, клиник и жилых домов.

До настоящего времени в восьми котельных проведен капитальный, а в десяти — текущий ремонт, сообщает УзА. Обновлены 9,4 километра водопроводов, 4,5 километра тепловых и свыше четырех километров газовых сетей. В восьми больницах и ста с лишним домах, построенных до 1991 года, закончен капремонт.

Как сообщает начальник управления народного образования Кашкардарьинской области Тура Саидов, в текущем году в 29 школах и пяти детских садах завершается капитальный ремонт отопительных систем. В учебных заведениях и внешкольных образовательных учреждениях доставлено 15 689 тонн угля, 622 тонны горючего.

В школе № 9 города Карши обучаются 1 258 учащихся. Благодаря непрерывной работе отопительной системы в прошлом году здесь даже в морозные зимние дни классы были достаточно теплыми.

— Заботясь об охране здоровья наших детей, мы должны обеспечить устойчивую работу отопительной системы, — сказала директор школы Олия Узакова. — В результате тщательной подготовки к прошлой зиме мы не испытывали проблем с теплом. Ответственно готовимся и к текущему се-

зону. В этом помогает областное открытое акционерное общество «Иссилик манбаи».

Оно обслуживает 75 многоэтажных домов и около 70 учреждений социальной сферы. Сделав надлежащие выводы из прошлого опыта, здесь организована служба устранения неполадок и технического обеспечения для оказания услуг населению, к которой прикреплены диспетчерская служба, сварщики и сантехники.

— Служба обеспечена всем необходимым, — сказал исполняющий обязанности директора областного ОАО «Иссилик манбаи» Намоз Буранов. — В отделе объединенных малых котельных будут работать квалифицированные сварщики.

В шести из 18 производственных котлов проведен текущий и капитальный ремонт. Более десяти километров тепловых труб изолированы специальным покрытием, завершены ремонтные работы в теплосетях, за счет чего мы сможем непрерывно обеспечить теплотехникой все дома и объекты социальной сферы.

— В десяти подведомственных нам многоэтажных домах проживают около 500 семей, — сказал председатель товарищества частных собственников жилья «Хонадон истикболи» города Карши Урал Умиров. — Устраняются неполадки в тепловых трубах, другие проблемы. С целью повышения ответственности населения проводим разъяснительную работу о тщательной подготовке к зиме.

А. МУХАММАДИЕВ.

ПАРНИ ИДУТ НА СЛУЖБУ Мероприятие

На основании Постановления Президента страны от 27 августа нынешнего года «Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан» в управлении обороны Наманганской области состоялись торжественные проводы призывников на воинскую службу.

На мероприятии, в котором приняли участие представители областного хокимията, государственных и общественных организаций, военные, родители будущих солдат, отмечалось, что воинская служба является священным долгом каждого молодого человека. Выступившие пожелали доброго пути собравшимся в армию парням и призвали их верно служить Родине, как зеницу ока охранять мирную жизнь людей, свободу Отчизны, неприкосновенность ее границ.



А. САТТОРОВ.

По инициативе главы государства проводится масштабная работа по укреплению обороноспособности страны, формированию мобильной, высокопрофессиональной армии. Вместе с тем воинская служба в прямом смысле становится почетной для молодых людей.

— Особое внимание мы уделяем отбору и подготовке достойных юношей для воинской службы, — сказал корреспондент УзА начальник призывного пункта областного управления обороны, подполковник Муроджон Каландаров. —

В нынешнем сезоне для прохождения службы отобраны здоровые, морально и физически закаленные юноши.

— Я родился и вырос в офицерской семье и горжусь этим, — сказал призывник из Папского района Кодир Туйчиев. — Мечтаю стать военным служащим, достойным защитником своей Родины.

На мероприятии призывникам были вручены подарки от организаторов и спонсоров.

РАБОТАТЬ НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ...

В любом коллективе есть человек, который отлично знает свое дело, может найти выход из сложной ситуации, выполнить самую ответственную работу. Фрезеровщик ремонтно-механического цеха АО «Ташкентский лакокрасочный завод» Сергей Вергун является именно таким работником.

Их наградила Родина

Фрезеровщиком на этом предприятии он работает уже 35 лет, и все эти годы — в ремонтно-механическом цехе, не меняя специальности. Работа этого цеха имеет свою особенность: от того, насколько хорошо его сотрудники проведут ремонт оборудования, зависит производственный процесс всего завода. А так как АО является крупнейшим производителем подобного рода в нашей стране, здесь задействовано большое количество сложного оборудования, которое часто нуждается в ремонте, поэтому работы Сергею Васильевичу и его коллегам хватает. О том, насколько важна работа фрезеровщика Вергуна, рассказывает главный механик завода Наталья Орешкина:

— Такие мастера, как Сергей Вергун, благодаря высокой квалификации и огромному опыту могут устранить самые сложные неполадки на любом участке производства. Наше предприятие производит много видов продукции, поэтому оборудование у нас самое разнообразное: реакторы, где выработываются лаки и краски, авто-

матические линии слива и насосы для перекачки, а также линии по производству тары. Кроме того, очень важна вентиляционная система завода, так как благодаря ей работа во «вредных» цехах не угрожает здоровью сотрудников. Производство во всех цехах взаимосвязано, и если сломается какой-либо механизм в одном из них, может случиться простой всего конвейера, и это обернется для нас проблемами. Поэтому своевременный ремонт и профилактика, которую проводят работники ремонтно-механического цеха, очень важны для обеспечения бесперебойной и эффективной работы завода. А в обязанности Вергуна как раз и входит изготовление наиболее часто ломающихся деталей «про запас», для того чтобы в случае неисправности можно было быстро отремонтировать поломанный механизм.

— Сергей Васильевич имеет высший — шестой разряд, и за долгие годы работы научился изготавливать практически любую деталь, которая может пригодиться при ремонте оборудования, —

вступает в разговор начальник ремонтно-механического цеха Хосил Ульмасов. — Кроме того, он умеет работать на самых различных станках: вертикальном и горизонтальном фрезере, зубофрезерном станке для нарезания шестеренок, плоскошлифовальном станке и т.д. Всего в его ведении имеется шесть станков. А исполнительность, трудолюбие и качество работы этого сотрудника очень помогают в непростых ситуациях, когда из-за поломки может произойти остановка производственного конвейера.

И в самом деле, работа в этом цехе очень ответственная. Сам Сергей Вергун говорит о своей работе так: — Наш труд напоминает работу пожарных. Если на производстве случилось что-то непредвиденное, то приходится выполнять задание, не жалея ни времени, ни сил. К примеру, недавно из-за серьезной поломки в одном из цехов мне пришлось прервать отпуск и срочно выйти на работу, чтобы изготовить нужные для ремонта запчасти. Многие удивляются, когда я рассказываю им про этот случай,

хотя другого выхода у меня не было, ведь я единственный фрезеровщик на заводе и не могу подвести своих сотрудников.

И простые работники, и начальство ремонтно-механического цеха единогласно отмечают среди лучших качеств Сергея Вергуна безотказность, добросовестность и профессионализм. По их словам, эти качества вкупе с многолетним трудом достойных самых высоких наград. И поэтому неудивительно, что в канун празднования Дня независимости Сергей Вергун был награжден медалью «Шухрат».

А вот что вспоминает сам Сергей Васильевич о моменте, когда он впервые услышал о награде:

— Эту радостную новость сообщила мне моя супруга, Клара Вартавановна, которая работает на почте. Она увидела мое имя в списке награжденных и тут же сообщила мне об этом. И было большой радостью осознать, что работа, которой я посвятил столько лет, получила такую высокую оценку и об этом узнали миллионы наших соотечественников.

Максим ЕФРЕМОВ, наш корреспондент.
Фото автор.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, в рамках дальнейшего совершенствования действующего законодательства только в последние годы заново рассмотрены Уголовный, Уголовно-процессуальный, другие кодексы и законы. Намечены и реализуются задачи по дальнейшему развитию и укреплению системы мониторинга соблюдения прав человека. Здесь сразу же хочу отметить, что дают свои результаты реформы как в сфере законодательства, так и в правоприменительной практике, коренного пересмотра системы наказаний, а также в судебно-правовой системе, где произошла специализация судов, приведшая к повышению качества правосудия и сокращению сроков рассмотрения дел. Чрезвычайно важное значение в обеспечении прав и свобод человека, неприкосновенности личности имеет исключение с 1 января нынешнего года в нашей стране смертной казни из системы уголовного наказания, передача судам права выдачи санкции на заключение под стражу. Все мы являемся свидетелями того, с каким большим интересом и удовлетворением восприняты эти нововведения широкой общественностью как в нашей стране, так и за ее пределами.

— **Министерство юстиции, как известно, одновременно с обеспечением ведения единой государственной политики в законодательской и правоприменительной сфере проводит мониторинг обеспечения соответствия правоприменительной практики целям и задачам реформирования и модернизации страны, защиты прав и свобод человека, гарантированных Конституцией и законами, укрепления законности. О чем говорят его результаты?**

— Мониторинг охватывает довольно широкий спектр. Поэтому остановлюсь лишь на некоторых моментах. Так, исследование показало, что объявление нынешнего года Годом молодежи, принятие Президентом страны указов «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека», «О мерах по дальнейшему реформированию института адвокатов в Республике Узбекистан», вступление в силу Закона «О гарантиях прав ребенка» явилось логическим продолжением осуществляемой в нашем государстве благотворной работы по обеспечению прав и свобод человека.

В этом отношении Постановление Президента страны от 29 фев-

раля 2008 года «О Государственной программе «Год молодежи» по своей сути и содержанию служит дальнейшему улучшению условий, созданных для более полного обеспечения интересов молодежи и защиты ее прав, формирования социально и духовно зрелыми личностями. Поэтому каждый нормативно-правовой документ, принятие которого оно предусматривает, очень важен для последовательной и полной реализации задач в данном направлении. В настоящее время Минюстом ведется мониторинг разработки проектов таких документов, согласования их с заинтересованными министерствами и ведомствами, представления в Каби-

нет Министров и принятия ведомственных нормативно-правовых актов. Также в рамках реализации государственной программы намечены меры по инвентаризации предложений по совершенствованию действующей нормативно-правовой базы, в том числе в части, касающейся интересов и прав молодежи, разработки и принятия законов «Об образовании» в новой редакции и «О внесении изменений и дополнений в Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» и ряда других проектов правительственных постановлений.

— **Читатели «Народного слова» хорошо знают, что одним из важнейших направлений деятельности возглавляемого вами министерства является правовая пропаганда, в частности, среди молодежи, повышение правовой грамотности, правового сознания и правовой культуры населения страны...**

— Эту работу мы осуществляем в тесном сотрудничестве с министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, другими ведомствами.

В частности, органами юстиции на основе соответствующих планов ведется работа по правовой пропаганде на такие темы, как «Суть и значение Конституции «О правах ребенка», «Имплементация Конвенции ООН «О правах ребенка» в Республике Узбекистан», «Формирование правовых основ системы ювенальной юстиции», «Права детей на образование». Осуществляется также

ряд мер по разъяснению среди широкой общественности, особенно среди несовершеннолетних, сути и значения Закона «О гарантиях прав ребенка». В целях повышения эффективности проводимых мероприятий подготовлены красочные буклеты, плакаты, изданы учебники, учебные и учебно-методические пособия.

С мая текущего года важное место в этой работе заняло разъяснение Указа главы государства «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей

помощи на разных этапах следственного и судебного дела, пополнение ее высококвалифицированными кадрами, усиление гарантий независимости адвокатов.

Логическим результатом реализации данного указа главы государства стал выход в свет постановления Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию механизма оплаты оказанной адвокатами юридической помощи за счет государственной казны» и передача для согласования в соответствующие министерства и ведомства проекта

поддержки предпринимательской деятельности, защите прав и интересов предпринимателей.

Так, в течение первого полугодия 2008 года в органы юстиции поступило всего 1 221 жалоба по вопросам защиты прав предпринимателей, что гораздо меньше, чем в предыдущие годы. Все они тщательно рассмотрены. В результате в суд подано более 897 исковых заявлений на сумму около 4 миллиардов сумов. Из них в пользу заинтересованных лиц взыскано 2 миллиарда сумов. При этом около 15 миллионов сумов взыскано в порядке возмещения морального и материального вреда в пользу хозяйствующих субъектов непосредственно с виновных должностных лиц.

В сфере договорных отношений оказана правовая помощь хозяйствующим субъектам при заключении более чем 1 миллиона 160 тысяч договоров между производителями сельскохозяйственной продукции, заготовительными и обслуживающими организациями, а также проведена их правовая экспертиза. Обеспечен постоянный контроль за соблюдением договорной дисциплины, мониторинг исполнения договорных обязательств.

При этом в сфере договорных отношений органами юстиции выявлено 11 тысяч 862 правонарушений, приняты конкретные меры по их устранению. Внесено в государственные и хозяйственные структуры 5 тысяч 826 предостережений и представлений. В результате принятых мер приостановлено или отменено 76 решений государственных органов и других организаций, вынесенных в нарушение законодательства.

Говоря об определении и устранении преград в осуществлении предпринимательской деятельности, хочу особо отметить важность

правовой пропаганды, проводимой в целях правильного внедрения в практику принятых актов законодательства и доведения их сути и значения до широких масс, повышения правового сознания населения, разъяснения сути созданных правовых условий для развития предпринимательства. В целях обеспечения соблюдения законности при проверках деятельности субъектов предпринимательства и повышения правовых знаний работников контролирующих органов и предпринимателей в этом направлении совместно с Торгово-промышленной палатой подготовлено и издано пособие «Проверки от «А» до «Я». Для повышения правовых знаний работников лицензирующих органов и предпринимателей, желающих получить лицензию, издан также сборник «Нормативно-правовые документы по лицензированию некоторых видов деятельности и выдаче разрешений».

Здесь уместно отметить, что Министерство юстиции работу по правовой пропаганде, направленную на повышение правового сознания и правовой культуры общества, обеспечивает законности, проводит в тесном сотрудничестве с Верховным судом, Генеральной прокуратурой, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, с которыми подписан соответствующий меморандум. За прошедший период текущего года было проведено 693 мероприятия по правовой пропаганде совместно с Верховным судом Республики Узбекистан, Высшим хозяйственным судом — 436, Генеральной прокуратурой — 634, Министерством внутренних дел — 784.

Сегодня само время требует довести до народа в доступной форме суть и значение конечной цели осуществляемых в стране коренных реформ — построение демократического правового государства и свободного гражданского общества. В этих целях органами юстиции только в первом полугодии текущего года проведено 21 669 разъяснительных мероприятий. Это на 960 больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Проводя работу в этом направлении, мы твердо верим, что только народ с высокой правовой культурой способен неуклонно следовать по пути, ведущему к избранной благой цели — построению демократического правового государства и открытого гражданского общества, где верховенствует Его Величество Закон.

Беседа вел Пулат ДАНИЯРОВ.

В УСЛОВИЯХ ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА

Правовое общество

Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием института адвокатуры». В настоящее время готовится проект Положения «О порядке перевода за государственный счет расходов за оказание адвокатом юридической помощи подозреваемому, обвиняемому или подсудимому в соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию механизма оплаты оказанной адвокатами юридической помощи за счет государственной казны».

— **Равшан Абдулатифович, как сообщают бизнесмены с мест, у них в последние годы стало гораздо меньше проблем, связанных с внезапными проверками, открытием фирмы, решением хозяйственных споров и другими вопросами, так или иначе мешающими ускорению развития предпринимательства в нашей стране. Многие из них считают, что эти позитивные процессы стали возможными благодаря тому, что органами юстиции на основе действующего законодательства, указов, распоряжений, постановлений главы государства осуществляются комплексные организационно-правовые меры по повышению эффективности правового обеспечения и развитию предпринимательства, защите прав и законных интересов субъектов хозяйствования и владельцев частной собственности.**

— В этом направлении особое

поддержке предпринимательской деятельности, защите прав и интересов предпринимателей.

Так, в течение первого полугодия 2008 года в органы юстиции поступило всего 1 221 жалоба по вопросам защиты прав предпринимателей, что гораздо меньше, чем в предыдущие годы. Все они тщательно рассмотрены. В результате в суд подано более 897 исковых заявлений на сумму около 4 миллиардов сумов. Из них в пользу заинтересованных лиц взыскано 2 миллиарда сумов. При этом около 15 миллионов сумов взыскано в порядке возмещения морального и материального вреда в пользу хозяйствующих субъектов непосредственно с виновных должностных лиц.

В сфере договорных отношений оказана правовая помощь хозяйствующим субъектам при заключении более чем 1 миллиона 160 тысяч договоров между производителями сельскохозяйственной продукции, заготовительными и обслуживающими организациями, а также проведена их правовая экспертиза. Обеспечен постоянный контроль за соблюдением договорной дисциплины, мониторинг исполнения договорных обязательств.

При этом в сфере договорных отношений органами юстиции выявлено 11 тысяч 862 правонарушений, приняты конкретные меры по их устранению. Внесено в государственные и хозяйственные структуры 5 тысяч 826 предостережений и представлений. В результате принятых мер приостановлено или отменено 76 решений государственных

органов и других организаций, вынесенных в нарушение законодательства.

Говоря об определении и устранении преград в осуществлении предпринимательской деятельности, хочу особо отметить важность

Беседа вел Пулат ДАНИЯРОВ.

Благие дела

Учителя Муйнакской средней общеобразовательной школы № 5 установили шефство над пятью детьми-инвалидами.

ПРИМЕР ПОДАЮТ ПЕДАГОГИ

Они стали проводить с каждым индивидуальное обучение на дому, помогать усваивать все школьные предметы. Среди подопечных муйнакских педагогов уже есть передовики. Самый лучший из них Р. Шерниязов, успевающий по всем дисциплинам, уже получил в подарок от своих шефов долгожданный компьютер.

Х. АХМЕДОВ.

Дети из Ташкента, Каракалпакстана, Андижанской, Наманганской и Самаркандской областей, страдающие сахарным диабетом, безвозмездно получили средства самоконтроля, необходимые при этой болезни, — глюкометры «Сателлит».

ГЛЮКОМЕТРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Это стало результатом совместной гуманитарной акции Посольства России в Узбекистане и Диабет-центра «Medlife-farma». Две тысячи аппаратов, общая стоимость которых превышает 100 миллионов сумов, поставил их производитель — российская компания «Элта».

Безвозмездное обеспечение детей нашей страны средствами самоконтроля при сахарном диабете и качественным инсулином проводится российским посольством уже в течение двух лет. Гуманитарная акция при содействии Минздрава республики и благотворительного фонда «Соглом авлод учун» будет продолжена и в других регионах Узбекистана, благодаря чему в ближайшие два месяца глюкометры получат все дети, страдающие этим заболеванием.

Игорь САНЕВ.

Год молодежи

В Ферганской области в рамках Государственной программы «Год молодежи» также организуются различные мероприятия и встречи.

ВАЖНЫЙ ПРОЕКТ

В эти дни здесь по инициативе областного совета общественного движения молодежи «Камолот» реализуется проект «Студенчество — золотая пора». В рамках его мероприятий студенты вузов, учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей демонстрируют свое мастерство, инициативу и активность.

— В Государственной программе особое внимание уделено всесторонней поддержке студенческой молодежи, созданию условий для раскрытия и стимулирования ее талантов, — сказал заместитель председателя областного совета ОДМ «Камолот» Тохирижон Шокиров. — Проект «Студенчество — золотая пора» занимает особое место в усилении стремления нашей молодежи к овладению профессией, в укреплении ее мышления и мировоззрения. В рамках проекта организуются курсы, беседы, культурно-просветительские мероприятия.

Состоявшееся в Ферганском политехническом институте мероприятие вызвало большой интерес у молодежи. Отмечалось, что в нашей стране ведется широкомасштабная работа по поддержке молодых людей, сообщает УзА. Студенты продемонстрировали свои творческие возможности, знания и талант, показали подготовленные инсценировки. Приподнятый дух мероприятия придали прозвучавшие в исполнении студентов песни о Родине, мире и молодости.

В этом институте по направлениям бакалавриата и магистратуры в настоящее время обучается свыше пяти тысяч человек. Здесь созданы все условия для образования на основе современных педагогических технологий.

Подобные мероприятия проходят и в других образовательных учреждениях области.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

Социальная защита

В столичном спорткомплексе «Истиклол» состоялись спортивные соревнования, участниками которых стали дети с ограниченными физическими возможностями.

ПРИБОЩИТЬСЯ К СПОРТУ

Мероприятие было проведено Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» совместно с Национальной ассоциацией паралимпийцев в рамках реализации Государственной программы «Год молодежи».

В спортивном празднике приняли участие воспитанники школы-интерната для слепых детей, ряда других школ Ташкента, в которых обучаются дети с ограниченными возможностями. Ребята соревновались по таким видам спорта, как шахматы, настольный теннис, армреслинг и волейбол. Возможность приобщиться к спорту и здоровому образу жизни, несмотря на свой недуг, стала большой радостью для ребят. Кроме того, они ощутили заботу и всестороннюю поддержку, которую им оказывает государство. А по итогам соревнований дипломы и памятные подарки вручены не только победителям, но и всем участникам мероприятия.

Максуд ИБРАГИМОВ.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

В целях пропаганды среди широких слоев населения Конституции Республики Узбекистан, обеспечения постоянного освещения процесса изучения Основного Закона страны, а также повышения профессионализма, творческой активности и поощрения журналистов, пишущих на эту тему, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана объявляет конкурс среди печатных и электронных средств массовой информации, а также информационных агентств на тему «Моя Конституция».

Направления конкурса

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- лучший аналитический материал (статья, очерк, репортаж);
- лучшее интервью;
- лучший фоторепортаж.

Условия конкурса

На конкурс представляются материалы и фоторепортажи, в которых глубоко анализируются содержание и значение Конституции Республики Узбекистан, определенные в ней права и обязанности граждан, их практическая реализация, объективно отражены проблемы, с которыми приходится сталкиваться в регионах в процессе изучения Основного Закона.

Представленные материалы должны быть в электронном и печатном виде с точным указанием печатного издания.

Материалы фоторепортажей представляются в оригинале.

К творческим работам журналистов должны быть приложены сведения об авторе (Ф.И.О., краткое резюме о профессиональной деятельности, паспортные данные).

Творческие работы, представленные на конкурс, должны быть опубликованы с 1 декабря 2007 года по 1 декабря 2008 года в информационных агентствах, печатных и Интернет-изданиях под рубрикой «На конкурс «Моя Конституция»». Материалы должны быть подготовлены после объявления конкурса в прессе.

Порядок проведения конкурса

Представленные на конкурс творческие работы будут оцениваться авторитетным жюри в составе известных журналистов, представителей общественных организаций и заинтересованных ведомств.

Работы будут оцениваться по следующим основным критериям: актуальность темы, содержание, социальное значение, объективность, оригинальность и профессионализм подачи материала.

Присланные на конкурс работы не рецензируются и не возвращаются.

Награды победителям конкурса

Победители конкурса награждаются дипломами, учрежденными Общественным фондом по каждой номинации, и ценными призами.

Творческие работы с пометкой «На конкурс «Моя Конституция» направляются до 1 декабря 2008 года в Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана по адресу: 100129, город Ташкент, ул. Навои, 30 (3-й этаж, комната 5). Телефон для справок: 244-15-96, 244-12-51 (факс), www.mfmf.uz, e-mail: mfmf@uzrak.uz.

Оргкомитет

Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «O'ZLITINEFTGAZ»

объявляет конкурсные торги (тендер) по строительству объекта

«Производственное здание Касанской партии полевых исследований»

Заказчик — ОАО «O'ZLITINEFTGAZ»
 Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области
 Срок строительства — 60 дней

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703, 700.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к 10:00 и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703, 700. Вскрытие оферт состоится через 80 дней после опубликования объявления.

СУББОТНЕЕ НАСТРОЕНИЕ



Именно со спектакля «Диско-тека» по произведению Шухрата Ризаева в Республиканском театре юного зрителя стартовал 80-й юбилейный сезон. К открытию также приурочена выставка дипломных работ молодых художников-сценографов мастерской заслуженного деятеля искусств Узбекистана Шухрата Абдумаликова и Даврона Раджабова.

Как и прошлый сезон, который запомнился зрителю премьерой «Аламазон и его пехота» Анвара Абиджана, «Удивительная история» Малики Искандаровой, «Заветная мечта» Худоера Ташпулатова и «Волшебная жемчужина» Тулкуна Махмудова, нынешний обещает быть не

менее насыщенным и интересным. Так, театр уже представил юным зрителям новый спектакль «Халфана» по повести Гафура Гуляма «Шум бола» («Озорник»). Не секрет, что к этому произведению обращались практически все театры страны. ТЮЗ это сделал уже в третий раз, но в новой интерпретации. На этот раз по задумке режиссера-постановщика заслуженного деятеля искусств Узбекистана Олимжона Салимова и автора инсценировки Бахтияра Покилова окупиться в уморительные похождения юнца-сорванца начала прошлого столетия зритель получит

...Выпускник столичного вуза Ойбек приглашает своих одноклассников на дискотеку. Правда, ребята еще не знают, в чем главная причина встречи. Как оказалось, юноша хотел поделиться с ними своими планами на будущее, которые, впрочем, удивили многих его друзей.

ТЮЗ ЗОВЕТ В ГОСТИ

возможность через игру масхарабозов, озорные песни и, конечно же, танцы. Постановленные заслуженной артисткой Узбекистана Маликой Искандаровой, они способствуют раскрытию образа главного героя, художественной значимости самого произведения. — В этом году театр принял в свои ряды молодую плеяду актеров — выпускников Государственного института искусств Узбекистана. Это и позволило Олимжону Салимову поставить новую версию «Озорника», получившую название «Халфана», — рассказывает заведующая литературной частью театра Наргис Махаммадова. — Кроме этого, в прошлом сезоне были выпущены первые ласточки первой в истории нашего ТЮЗа Школы-студии актерского мастерства, шестеро из них

были приняты в труппу театра.

Не останутся без премьерного спектакля и маленькие зрители. В дни школьных каникул их вниманию будет представлена сказка Г. Андерсена «Снежная королева», работать над которой взялся режиссер Александр Гамиров. В планах театра сделать также узбекский вариант спектакля «Удивительная история» Малики Искандаровой, который так полюбился ребятам. Мальшей ожидает еще один сюрприз: при поддержке посольства России и Россарабцентра театр планирует осуществить постановку «Сказка о царе Салтане», режиссером которой выступит заслуженный артист Республики Узбекистан Г. Мустафин.

Но самой академической работой обещает стать спектакль «Ромео и Джульетта» В. Шекспира, ко-



торм планируется удивить зрителей в конце сезона. Поставить столь монументальное произведение взялся главный режиссер театра О. Салимов, который не один год вынашивал эту идею. Можно даже сказать, что это его «хрустальная» мечта. Ведь поставить Шекспира

хотят многие, но не всем удается сделать это талантливо. Это очень сложный, как говорят между собой режиссеры, драматург. Если «справился» с Шекспиром, значит, ты настоящий профессионал. Хотя в профессионализме мастера Салимова никто не сомневается. Стремитель-

но вошедший в когорту лучших режиссеров Узбекистана, он уже пятнадцать лет руководит узбекским ТЮЗом, каждый год удивляя маленьких и взрослых зрителей интересными и глубокими постановками.

Ирина МИРНАЯ.

Совсем скоро состоится, пожалуй, самое главное и ожидаемое событие в модной жизни страны — Неделя дизайна и моды «Style.Uz», которая пройдет с 12 по 17 октября в Ташкенте и Самарканде. Это яркое, интересное и стильное мероприятие вот уже третий год подряд организует Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Домом стиля и Ассоциацией модельеров «Осие рамзи».



УЗБЕКСКИЙ ПОДИУМ ПРИГЛАШАЕТ

Рода Стюарта, который послужит ярким завершением мероприятий «Style.Uz».

Вообще, список специальных гостей Недели моды более чем впечатляет. Это настоящая икона мира моды, обладатель Премии мира, создатель одежды и парфюмерии из Японии Такада Кензо, мэтр мировой эстрады, рекордсмен Книги рекордов Гиннеса по количеству проданных альбомов на разных языках мира Хулио Иглесиас, который впервые выступит с концертом в Ташкенте, всемирно известный французский шансонье Шарль Азнавур, популярный японский ди-джей Тошио Мацшуга и многие другие.

Помимо дефиле, программа стильной недели включает в себя выставку дизайна и моды, которая пройдет во Дворце творчества молодежи. На ней будут представлены новинки текстильной индустрии, одежда, обувь, аксессуары, работы талантливых художников в области дизайна интерьера и веб-дизайна, визажистов и флористов. В Галерее «Азия» откроется экспозиция известного живописца Гафура Кадырова «Небесные кони», а в организованном конкурсе графических работ и фотографий примет участие один из самых одаренных и популярных художников современности Михаэль Фукс. Этот австрийский мастер изобразительного искусства известен своими портретами знаменитостей, великих людей и общественных лидеров.

Также посетителей и участников Недели моды ожидают эксклюзивные мастер-классы зарубежных гостей, выставка антиквариата «Впервые, спустя века». Пройдут также яркие и интересные светские мероприятия, как «Гастрономическое обозрение», где представят себя лучшие рестораны Ташкента, презентация знаменитого ювелирного бренда CHOPARD, для которой к нам специально приехала вице-президент и художественный директор этой компании Каролина Гроузи-Шофель, и прочие.

Юлия ЛОГВИНА.



ЭКСПОЗИЦИИ

То, что на выставке «Фантазии из камня и серебра» среди посетителей были в основном представительницы прекрасной половины человечества, ни у кого удивления не вызывало.

Серебряных дел мастер

Ведь представленные в Ташкентском Доме фотографии экспонаты исключительно «женские», а именно — эксклюзивные ювелирные украшения. Автор серебряных изделий — член Творческого объединения художников Академии художеств страны, Международного союза дизайнеров Эдуард Гостев.

Удивительно, но ювелирным искусством мастер стал заниматься, перешагнув сорокалетний рубеж. Выпускник Узбекского государственного института физической культуры, кандидата педагогических наук, имеющий солидный опыт преподавательской деятельности,

настолько увлекся ювелирным искусством, что решил полностью посвятить себя творчеству. Постигнув азы у известного художника и оригинального экспериментатора в этой области Игоря Напомнящего, и, конечно же, благодаря желанию и способностям Гостев вырос в настоящего профессионала. Сегодня его работы знают не только в нашей стране, но и за рубежом.

Серебряных дел мастер работает в стиле романтичного конструктивизма, его изделия отличаются оригинальной изысканностью форм и гармонией композиционных решений. Именно так гово-

рят о художнике искусствоведы и коллеги по цеху. В основном автор использует драгоценные камни — агат, сердолик, коралл, бирюзу, яшму и другие. Придумывая пластическую идею будущего изделия, он всегда отталкивается от исходного материала, стремясь выявить его природную красоту, подчеркнув ее соответствующей оправой. В одном случае это строгие и отточенные формы в стиле минимализма, другие решены в романтическом стиле. Любимый металл Гостева — серебро. Руки мастера по-настоящему творят чудеса, создавая

каждый раз неповторимую оправу для камней.

В экспозиции представленный свисток произведения художника. Многие из них уже давно принадлежат почитателям его таланта, любезно предоставившим изделия на выставку. И еще одна деталь: ни одна работа не имеет названия. По мнению автора, каждый волен воспринимать их по-своему.

— Фантазия людей безгранична. Я лишь предоставляю возможность ее проявить, — объясняет мастер.

Арина ЯКУПОВА.
Фото Владимира ГРАНКИНА.

МУЗЫКИ ЧАРУЮЩАЯ СИЛА

В Ташкентском доме фотографии состоялась открытие информационно-музыкального сезона Ташкентского джаз-клуба имени Сергея Гилева.

Это событие стало для любителей самой жизнелюбивой музыки фееричным праздником за счет участия в двухдневной концертной программе известного узбекского ансамбля «Ариша» и гостей из Страны восходящего солнца — популярного во всем мире джазового квартета под руководством мастера Имады Масару.

В исполнении именитых гостей прозвучали их мировые хиты «Джорджин в моем сердце», «Андалусский бриз», «Линия роста», «Опавшие листья» и другие. Но всех присутствующих еще больше покорило не столько мастерство ино-

земных музыкантов, сколько джем-сэин — джазовые диалоги лучших мастеров импровизаторов ансамбля «Ариша», которые исполнили коронные номера своего репертуара, и совсем молодых ташкентских солисток, лауреатов многих международных фестивалей Дианы Зиятдиновой, Юлии и Лилии Угай, чьи произведения вошли в первый альбом студии Василия Упорова «Children's jazz way», презентация которого также состоялась на открытии сезона.

Музыкантам из Японии и Узбекистана удалось без предварительных репетиций объединиться в коллектив и на одном дыхании исполнить произведения ведущих солистов мира, добившись полной свободы и

раскрепощенности, взаимопонимания и единения. Над ними царил дух творческого вдохновения — того особого состояния души, когда люди понимают друг друга без переводчика — внутренним слухом и зрением.

Во время мероприятия наши и японские джазмены обменялись опытом и оригинальными идеями. Гости не скрывали своего восхищения от игры узбекских артистов, отметили, что надолго запомнят визит в нашу страну, а вернувшись на родину, расскажут своим землякам и частым заморским гостям о высоком уровне развития джаза в Узбекистане, о благоприятной и хорошо подготовленной таджикской публике.

Гуарик БАГДАСАРОВА,
искусствовед.

СП ООО «LIK Asia Plus»
ЭКСКЛЮЗИВНЫЙ ДИЛЕР

ПОГРУЗЧИКИ
ПРОДАЖА
СЕРВИС
ГАРАНТИЯ до 2 лет

KOMATSU
KOMATSU UTILITY Co., Ltd

ЛИЗИНГ
WWW.LIK.UZ

г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 117
(ориентир — Агрегатный завод)

по заказу: Илккасплюс@mail.ru
тел/факс: (+99871) 120/54/25
(+99871) 248/31/27
(+99871) 228/67/82

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-927. Объем 2 печ. л. Тираж 9 406. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Итого по УзА: 00 20 Подписано в 00 55

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-85-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Дежурный М. ЕФРЕМОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА